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PROTOKÓŁ NR 11/11 

posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich  

w dniu 22 września 2011 roku 

 

 

 

Obecni radni: 

 

1. Marek Nadolny – Przewodniczący Komisji 

2. Wiesław Wierzbanowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji  

3. Małgorzata Bruzda – członek Komisji 

4. Danuta Krzewska – członek Komisji 

5. Lidia Michałek – członek Komisji 

6. Maria Modrakowska – członek Komisji 

 

Pracownicy Urzędu Gminy: 

 

1. Jan Wach – Wójt Gminy 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

 

Tematyka: 

 

1. Omówienie wniosków do budżetu gminy Sicienko na 2012 rok. 

2. Wolne wnioski. 

 

 

Obrady otworzył Przewodniczący Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich Marek Nadolny. 

 

 

Pan Marek Nadolny przypomniał, że na ostatniej Sesji Rady Gminy radni z Komisji Kultury i 

Spraw Obywatelskich podsumowali swoją wizytację placówek oświatowo – wychowawczych 

z terenu gminy Sicienko. Zwrócono wtedy uwagę na bardzo zły stan budynku szkoły w 

Trzemiętowie. Dzieci nie mogą uczyć się w takich warunkach, gdzie spadający ze ścian tynk 

może stanowić zagrożenie.  Zaproponował, by komisja złożyła wniosek o inwentaryzację 

budynku szkoły. 

Radna Maria Modrakowska przytoczyła wypowiedzi dyrektorki szkoły, w których 

powiadamia ona o niebezpiecznej wilgoci występującej w budynku, a związanej między 

innymi z przeciekającym dachem. Woda spływa z góry przez cały pion i jest konieczność 

podstawiania misek w kuchni szkolnej. Są to sytuacje zagrażające zdrowiu. Radna dodała, że 

sytuacja jest niedopuszczalna.  

Radny Marek Nadolny podkreślił, że w szkołach jest wiele potrzeb, trzeba pokończyć zaczęte 

remonty, ale sytuacja w Trzemiętowie jest krytyczna. 

Poinformował o otrzymaniu pisma od Przewodniczącej Rady Gminy Beaty Henke 

odnoszącego się do wad ściany sali gimnastycznej szkoły w Kruszynie. W piśmie tym stawia 

wniosek o rzekomym zagrożeniu zawalenia się ściany.  

Radny Marek Nadolny stwierdził, że wniosek jest raczej przedwczesny, gdyż w 

przeprowadzonej ekspertyzie, z którą się zapoznał, jest informacja rzeczoznawcy o braku 
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zagrożenia. Są pewne wady, należy w przyszłości poprawić i docieplić ścianę, ale nie ma też 

tam przejścia i nie występuje zagrożenie dla dzieci.  

W związku z powyższym, priorytet stanowi zajęcie się stanem budynku w Trzemiętowie.  

Radna Maria Modrakowska poparła ten wniosek, podkreślając, że nie jest to jej „patriotyzm 

lokalny”, lecz rzeczywista potrzeba. 

Radny Marek Nadolny dodał, że w tej sytuacji remont w szkole w Kruszynie jest mniej 

naglący, niż remont szkoły w Trzemiętowie.  

Radna Maria Modrakowska poinformowała, że z takim wnioskiem wystąpi też dyrektorka 

szkoły oraz rodzice dzieci uczących się w Trzemiętowie. Istnieje bowiem konieczność 

wykonania solidnej ekspertyzy budowlanej.  

Radny Marek Nadolny dodał, że trzeba się spieszyć z wnioskiem do Wójta w sprawie 

ekspertyzy, gdyż termin składania wniosków to 30 września. Istnieje zaś konieczność 

przeprowadzenia ekspertyzy jeszcze w tym roku.  

Radna Danuta Krzewska powiedziała, że były przeprowadzone prace remontowe w szkole, 

ale nie miało to większego znaczenia, gdyż nadal jest wilgoć, duże przecieki z dachu i 

kontrola „Sanepidu” także miała zastrzeżenia.  

 

Radny Marek Nadolny przedstawił kolejny temat do dyskusji. Zauważył, że na każdym 

zebraniu wiejskim porusza się problem oświetlenia ulicznego. Zapytał, czy nie należałoby 

przy pomocy eksperta  zrobić projekt rozsądnej, oszczędnej elektryfikacji.  

Radna Lidia Michałek potwierdziła, że jest to temat nurtujący mieszkańców. Podała przykład 

Wojnowa, gdzie mieszkańcy proszą o zamontowanie 2 lamp na istniejących słupach.  

Radny Marek Nadolny zauważył, że lepiej byłoby pokusić się o dobry projekt 

kompleksowego rozwiązania problemu, niż podchodzenie pojedynczo do poszczególnych 

zgłaszanych zapotrzebowań.  

Radny Wiesław Wierzbanowski dodał, że każdy projekt, pozwolenie generują kolejne koszty. 

Zastanawia się także, czy bardziej opłacalne nie byłyby lampy solarne. W ich przypadku 

odpada kopanie rowów na przewody, są bardzo ekonomiczne. 

Radny Marek Nadolny stwierdził, że na ten temat musiałby się wypowiedzieć fachowiec. 

Trzeba by również dowiedzieć się, czy jest możliwość dofinansowania takich inwestycji z 

puli ochrony środowiska. 

 

O godz. 14.45 na obrady komisji przybył Wójt Gminy. 

 

Radny Marek Nadolny zwrócił się do Wójta z prośbą o rozpatrzenie możliwości 

uhonorowania zasłużonej mieszkanki gminy, pani Wacławy Kocemby tytułem i statuetką 

„Siewca Roku”. Poprosił również o docenienie wędkarskiej reprezentacji gminy, która 

zdobyła drugą nagrodę na Mistrzostwach Europy.  

Wójt Gminy zadeklarował rozpatrzenie powyższych wniosków. 

 

Radny Marek Nadolny przedstawił Wójtowi dotychczasową tematykę obrad komisji oraz 

zapytał o możliwość sfinansowania dokładnej ekspertyzy budynku szkoły w Trzemiętowie.  

Radna Maria Modrakowska powtórzyła Wójtowi informacje o dużych przeciekach dachu 

budynku szkoły. 

Wójt Gminy poinformował, że tego typu problem może także wynikać z faktu zaniedbania 

czyszczenia rynien. W związku z tym należałoby najpierw dokonać udrożnienia rynien w celu 

stwierdzenia, czy to nie jest przyczyną przecieków. Możliwości finansowe gminy w tym roku 

są niewielkie. Na remont w szkole należy w przyszłości przeznaczyć duże pieniądze, bez 

oglądania się na ekspertyzę. Wydatek w tym momencie na ekspertyzę jest chyba 

przedwczesny.  



 3 

Radny Marek Nadolny zauważył, że zaciekanie do środka budynku na tak dużą skalę nie 

wynika raczej z faktu niedrożności rynien. Zapytał, jaki był koszt sporządzenia ekspertyzy w 

przypadku szkoły w Kruszynie.  

Wójt Gminy odpowiedział, że w przypadku szkoły w Kruszynie koszt ekspertyzy wyniósł 

około 3,5 tys. zł brutto, projekt poprawki ściany to przewidywany koszt 12 tys. zł. Dodał, że 

w tamtym przypadku nie ma zagrożenia i remont można odłożyć w czasie. Jeśli zaś chodzi o 

budynek szkoły w Trzemiętowie, należałoby w przyszłym roku, w miarę możliwości 

przeznaczyć jednorazowo dużą kwotę np. około 100 tys. zł. 

Radny Marek Nadolny zauważył, że konieczna byłaby szybka ocena przyczyn przecieków 

przez eksperta.  

Wójt Gminy odpowiedział, że jest możliwość skontaktowania się z ekspertem, który 

wykonywał już prace dla gminy.  

Radny Marek Nadolny stwierdził, że pośpiech jest wskazany ze względu na zbliżające się 

deszczowe miesiące i możliwość powstania dalszych uszkodzeń, zniszczeń.  

Wójt Gminy poinformował, że już wcześniej dekarz sprawdzał stan dachu i stwierdził 

konieczność przeprowadzenia dużych napraw. W przyszłym tygodniu ponownie dokona 

oględzin w celu oszacowania kosztów remontu. Jest to jednak temat ma rok 2012, ponieważ 

remont będzie bardzo kosztowny.  

 

Radny Marek Nadolny przedstawił Wójtowi propozycję komisji dotyczącą projektu 

oświetlenia ulicznego. Zapytał, czy istnieje możliwość wrócenia do sprawy projektu 

oświetlenia. 

Wójt Gminy odpowiedział, że można wrócić do tematu, ale trzeba mieć świadomość pewnych 

warunków, które stawia Enea oraz wysokich kosztów kredytowania. Doraźne potrzeby 

związane z oświetleniem należałoby raczej zaspokajać z funduszy sołeckich.  

Radny Marek Nadolny zapytał, czy nie lepsze byłoby sporządzenie przez jakąś firmę 

ekspercką jednego spójnego planu rozbudowy oświetlenia. 

Wójt Gminy zauważył, że tego typu projekt już istnieje i przewiduje on lampy, których 

jeszcze nie zamontowano. Przestrzegł też przed pochopnym podejmowaniem decyzji i 

generowaniem kolejnych kosztów.  

Radna Maria Modrakowska przedstawiła Wójtowi propozycję radnego Wiesława 

Wierzbanowskiego dotyczącą lamp solarnych.  

Wójt Gminy odpowiedział, że takie oświetlenie się nie sprawdza. Koszt instalacji lampy 

solarnej nie jest mały, a poza miesiącami letnimi w okresie dużego nasłonecznienia, nie 

spełniają one dobrze swojej funkcji z braku skutecznego naładowania.  

 

Radna Danuta Krzewska zapytała Wójta o problem skażenia wody w Kruszynie. 

Wójt Gminy odpowiedział, że faktycznie wystąpiło czasowe skażenie wody bakterią e-coli. W 

związku z tym poinformowano mieszkańców oraz zorganizowano dowóz wody w 

beczkowozach. Do wody natomiast dozowany jest chlor. Obecnie trzeba poczekać na kolejne 

wyniki badań wody. 

 

Radna Małgorzata Bruzda zgłosiła zagrożenie konarem drzewa w Strzelewie niedaleko 

szkoły.  

 

Radny Marek Nadolny zakończył obrady komisji. 

 

    
     Protokołował Artur Gutowski 
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